

# Albăiulia

Intemeiată la 1 Dec. 1918. Redactor: I. PUSCARIU.

Anunțăm cu multa bucurie, că s'a hotărât definitiv începerea cursurilor la școala comercială sup. din loc. Inscrierile se fac la directiunea liceului de băieți.

Nimeni să nu lipsească de la concertul dat de cantaretii operi din Cluj, Duminică, 19 Oct., sala Caragiale. E datoria tuturor, celor cu dragoste de artă să ia parte, mai ales că este aranjat de Sindicatul presei din Ardeal, pentru caminul gazetarilor. După Concert va urma un bal în sala Dacia.

## Dupa 10 ani de domnie

Acum 10 ani, la începutul războiului european, mare bătrânul rege Carol și, în locul lui, urcă treptele tronului regele de azi, Ferdinand.

Privită cu toată obiectivitatea, lunga domnie a regelui Carol a însemnat pentru România noua epocă de organizare a țării, de prosperare materială și culturală. Războiul pentru independență a fost, fără îndoială, cea mai mare faptă săvârșită sub lunga domnie a lui vodă Carol. Cu această moștenire, la care se adaugă strângerea legăturii de iubire între dinastie și țară, începe domnia regelui Ferdinand.

Vremurile cereau fapte noi, mai mari ca cele din trecut, și regele Ferdinand a ascultat glasul vremii. Unitatea națională și dreptatea socială, prin împroprietărirea țăranilor, iată ce a frământat sufletul generației care a creat războiul. Aceste două idei au fost stelele conducătoare, cari s'au arătat la începutul domniei regelui Ferdinand. Și M. Sa n'a stat o clipă la îndoială, că să se pună în slujba acestor mari idei. Fapte mai mari nu s'au cerut nici unui voevod din trecutul nostru. Să lărgesci hotarele țării, dând înțregire neamului, să dai pământ țăranilor, răsplătind vitejia lor și suferința din trecut, iată ce șopteau toți acum zece ani M. Sa Regelui, când urca treptele tronului.

Și în lupta pentru aceste două mari idei, M. Sa a pornit în frunte, a jertfit totul. A jertfit legăturile de nruire, pentru că era mai mare iubirea de țară, și-a împărțit mai întâi moșiile țăranilor, dând, prin aceste fapte, un strălucit exemplu tuturor. M. Sa Regele Ferdinand a răspuns la toate chemările țării.

Și dacă vodă Carol a avut alături o tovarășe nedespărțită, o scriitoare de talent, o femeie cu dragoste pentru cântecele și plaiurile țării, aceeași e soarta regelui Ferdinand. Suflet mare a avut înțeleptul Carol și are erou pe Ferdinand, un suflet mare a fost „mama răniților” și este „îngerul frontului”. Întreagă țara dorește Suveranilor noștri domnie lungă și fericită.

## 2 ani dela încoronare

Miercuri, împlinindu-se 2 ani dela încoronarea M. M. Lor, la ora 10 elevii școalelor din loc au mers în fața bisericii de încoronare spre a sărbători această zi însemnată. A vorbit dl. I. Sandu.

S'a convenit că această zi mare să fie sărbătorită cel puțin de școlari, cari trebuie crescuți în cultul marilor fapte din trecutul neamului.

## Concert

Duminică, 19 Oct. a. c. va avea loc în sala „Caragiale” UN MARE CONCERT, dat de dnii N. Apostolescu (tenor) și T. Gavrilescu (bas) dela Opera Română din Cluj. Organizat de Sindicatul Presei Române din Ardeal cu binevoitorul concurs al D-rii L. Cirlea care va acompania la pian. După Concert va urma UN MARE BAL care va loc în sala mare a hotelului „Dacia”. Prețurile: loc I lei 40, loc II lei 30, loc III lei 20. Elevii plătesc 5 lei. Începutul la ora 8 și jum. Biletele de vânzare la librăria „Alba”.

## Adunarea generala a Asociației „Astre” la Arad

D-l Vasile Goldiș, președintele societății culturale „Astra”, a declarat ziarului „Tribuna Nouă” din Arad, că adunarea generală din acest an a societății „Astra” va avea loc la Arad. Data deschiderii acestei adunări a fost fixată la 21 Noembrie, cu care ocaziune „Asociația culturală arădeană” va fuziona cu „Asociația Astra”. Cu prilejul acestui eveniment cultural în localitate, vor avea loc mari serbări, a căror durată va fi două zile.

## Exportul românesc în anul acesta

În primele patru luni ale acestui an au fost exportate următoarele produse românești: Cereale și derivate lor: 476 5760 tone în preț de 2077.878 000 Lei; petrol și derivate: 97 368 lei în preț de 665 433 000 Lei; lemnărie 525 547 tone în preț de 628 186 000 Lei; animale 21 701 tone în preț de 305 968 000 Lei; iar alte mărfuri: 22 241 000 tone în preț de 125 945 Lei.

Rezultă deci că întreg exportul produselor românești pe lunile Ianuarie, Februarie, Martie și Aprilie ale acestui an a fost de 1 143 443 tone, în valoare totală de 3 804 410 000 Lei.

În același interval al anului trecut au fost exportate 1 223 972 tone în preț de 3 399 765 000 Lei.

## Dela C. F. R.

Vanzarea biletelor C. F. R.

Din cauză că foarte mulți călători se plâng că au neplăceri prin deschiderea tardivă a ghișeelor, pentru vânzarea biletelor de călători, în gări, direcțiunea generală a luat unele dispozițiuni spre a curma aceste neajunsuri.

Astfel, s'a dispus ca toți casierii de bilete să înceapă vânzarea cu o oră înainte de plecarea trenurilor, iar în stațiile mari, chiar cu o oră și jumătate.

De asemenea, spre a se evita unele incasări arbitrare, la biletele cari n'au tipărite încă prețurile ultime, s'a dispus ca fiecare casier să corijeze în mod obligatoriu prețul biletelor, cu cerneală sau creion chimic, spre a se putea face ușor controlul, în caz de plângere din partea publicului.

## Criticilor dela „Vestea”

Cei dela „Vestea”, credincioși vechiului lor obicei, iar fac personalități. Eu învinuiesc pe un anonim dela „Vestea” cu plagiatură, iar ei în loc să probeze a răsturna adevărul spuselor mele, să năpăstuiesc asupra mea. De data aceasta însă nu anonim, ci sub pseudonimul de „Kix”, adică tot din tufă.

Cum au obiceiul de a bârfi pe toată lumea și totdeauna fără de nici un temei, ci conduși numai de ură, de data aceasta mă învinuesc, că „scriu prost”. Abandonează însă obiceiul, de acela nu se ocupă. Ori cât de mult s'ar supăra cei dela „Vestea”, afirmațiunile mele rămân un adevăr nerăsturnat: anonimul dela „Vestea” e plagiator.

Știu cine e anonimul „Vestei”, și cunosc chiar și pe dl „Kix”, dar nu voiesc a face personalități. Eu nu fac gazetărie din meserie, și dacă scriu din când în când, o fac condus de alte sentimente, decât acela al banului. Nu semnez nici când, dar când sunt atacați și trebuie să mă apăror, am cutezanța a iscăii și nu mă ascund sub tufă ca cei dela „Vestea”.

Critica celor dela „Vestea” nu mă privește, deoarece ei însăși fiind de atâtea ori criticați și totdeauna cu temei, dlor nu sunt competenți a-mi face critică. Prima dată să-și vadă bărna în ochii proprii.

Ca Onor. Public, singurul competent a face critică, să vadă ce lucruri „cu minte” scriu cei dela „Vestea”, las să urmeze aci mai jos partea adausă de anonimul dela „Vestea”, la darea mea de seamă, apărută în „Gazeta Transilvaniei” și „Foana Poporului” așa cum a fost scrisă în „Vestea”, fidel și fără de nici o schimbare.

„...după care toți preoții, cari era la banchet, au dorit ca să se scoale în picioare, să-l vadă și să-l cunoască mai bine, adresându-i se Dănsului cu lucrări de biserică pe primăvara viitoare.

Meritul cel mai mare la acest sfânt locaș îl are tata preotului, I. Popa, fost inv. în Alba-Iulia 7 ani, și dănsut cunoscând pe Mesterul Manole: Baieșan, s'a adus aminte, că numai cu el va putea duce la îndeplinire toate afacerile sale.

Pe cum a și fost și s'a făcut un lucru de toată lauda, a maestrului și a harnicului preot, de care amândoi așa de bine s'au știut înțelege, încât poporul mei o greutate n'a avut. Meritele voastre, a întreg comitetului bisericesc din Alamor și a întregi poporenilor, cari n'ati cruțat ziua noaptea la îndemnul harnicului preot, a vă face datorința. Deie bunul Dumnezeu ca să se mai aile în mai multe comune așa conducător vrednic și de omenie, ca părintele nostru I. Popa, să trăiască la mulți ani, pentruca D-voastră să ajungeți ca să aveți în comună și o școală frumoasă cu 4 învățatori. Merite mai mari are Ioan Niamțiu cu soția sa Maria, născută Hulpășiu, cari au donat locul, unde să se zidească noul Sion, și fiindcă nu s'a zidit acolo, aflându-se alt loc mai potrivit, s'au învoit la vânzarea locului donat. S'a vândut cu 80.000 lei, din care bani s'a ajutat foarte mulți. Merite mari s'au făcut Diocomerciant Gh. Hulpășiu, care cu pravălia dănsului, a știut ca să ajute în credință, cu toate ferăriile și cuele ce au lipsit la Sfta biserică.”

Aceste șire vorbesc dela sine și dau cea mai eclatantă dovadă despre „cumințenia” celor dela „Vestea”.

I. MĂRGINEANU.

## Impotriva războiului

Cel mai mare scriitor al vremii A. France a murit zilele trecute. Dăm aci o scrisoare de-a lui: Un ziar englez publică următoarea scrisoare, adresată de Anatole France grupului de femei americane cari au vizitat Franța, aducând o sumă de bani adunată în America pentru reconstrucțiunea ținuturilor devastate:

„Mi s'a povestit, scrie poetul, că nu veți refuza salutul unui bătrân care, după ce a văzut toate ororile timpului său, a ajuns la convingerea că un guvern adevărat nu există decât prin popor și pentru popor. Dveniți dintr'o țară bogată la o națiune, pe care o apasă presiunea unei victorii fatale și care suferă mai mult sub această nenorocire decât mândria ei îi permite să admită. Veniți să ajutați reconstrucțiunea ținuturilor noastre devastate. Vă urez bun-venit, dar chiar când ultimile ruine și măturii ale războiului vor fi înlăturate, totul nu va fi făcut încă.

Santeți femei, și femeile sunt mai nobile decât bărbaii. Salvați omenirea! Voi femeile trebuie să atacați monstru care o amenință. Trebuie să duceți război contra războiului și războiul pe care-l duceți voi trebuie să fie un război până la moarte! Să urați războiul cu o patimă neîmpăcată! Să-l urați și să-l revelați crimile! Să-l urați și când veți ase apropiie în gloria victoriei. Urați-l când e încununat cu lauri! Ura voastră să-l distrugă. Ucideti-l! Să nu ziceți că e imposibil, că au fost războaie de când au fost oameni și că popoarele se vor dușmăni întotdeauna. Națiunile nu vor trăi veșnic.

O femei, mame, strănepoții noștri vor vedea Statele-Unite ale Europei, vor vedea republica mondială. Femei nobile, mergeți prin lume și predicați în aceste cuvinte. Atunci veți salva Europa și-i veți aduce fericirea!”

## Convocare

Se convoacă adunarea generală a Eforiei școlare dela liceul Mihai Viteazul pentru Duminică 26 Octomvrie ora 5 p. m. în localul liceului.

ORDINEA DE ZI:

- 1) Darea de samă a Comitetului.
  - 2) Aprobarea gestiunii financiare pe anii școlari 1922/23 1923/24.
  - 3) Aprobarea proiectului de buget.
  - 4) Propuneri.
- Alba-Iulia, la 17 Oct. 1924.  
Dr. C. VELICAN I. SANDU  
președinte secretar

Seful către un angajat:  
— A sunat, ia vezi cine e la telefon?  
— Soția D-voastră.  
— Ce vrea?  
— Nu știu. Am auzit numai cuvântul „dobitoc”.  
— Dă-te la o parte, se vede că vrea să-mi vorbească personal!

## Viza livretelor

Ministerul de război (Marele Stat Major) trimite spre publicare următoarele:

Se face cunoscut că între 15 Oct. și 30 Noembrie 1924 va avea loc în întreaga țară viza livretelor model E) ale gradelor inferioare aflate la vatră.

Fiecare om, grad inferior din completare, rezervă sau miliții, este obligat a se prezenta personal la reședința cercului de recrutare sau subcentrul de viză cel mai apropiat cu localitatea unde își are domiciliul obișnuit și unde își exercită ocupațiunea sa liberă sau profesiunea, indiferent de cercul de origină sau la care ar fi fost înscris anterior.

Prezentarea la viză se va face în zilele fixate de cercul de recrutare. Viza se va face pe livretul model E). Cei ce nu se vor prezenta la viză în termenul fixat mai sus, vor fi urmăriți și pedepsiți conform codului de justiție militară. Nu se vor prezenta pentru viza livretului oamenii din contg. 1922, precum și acei cari au fost concentrați după 1 Aprilie 1924.

Odată cu viza livretelor se va face și viza certificatelor de dispensă de mobilizare model D) pe anul 1925—1926, eliberate de către autoritățile civile. Cei cari nu le vor prezenta la termenul fixat mai sus, vor pierde dreptul de dispensă.

Tot cu această ocazie, făcându-se și recensământul meseriașilor, toți aceia cari sunt meseriași, lucrători specialiști sau nespecialiști, când se vor prezenta pentru viza livretului, vor trebui să aducă și brevetul, carnetul de meseriaș sau diploma spre a dovedi meseria ce declară că practică.

## Convocare

Asociația clerului „A. Șaguna” — secția Cluj — la invitația preoției din partea Alba-Iuliei își va ținea adunarea generală Luni 20 Oct. a. c. în Alba-Iulia. La această adunare se convoacă toată preoția eparhiei Clujului.

PROGRAM:

1. Dimineața la orele 8 serviciu divin în biserică încoronării.
  2. Predică ocazională de p. Octavian Albani.
  3. La ora 10 deschiderea adunării și constituirea biroului.
  4. Rapoarte.
  5. Problema minorităților raportul preotului Ștefan Meseș.
  6. Chestiunea Concordatului, raportul preotului Lucian Munteanu.
  7. Reforma agrară și biserică, raportul preotului Vasile Bărluțiu.
  8. Recăsătorirea preoției, raportul preotului Cornel Georgea.
  9. Organizarea tinerimei, raportul preotului Zaharie Man.
  10. Propuneri.
  11. Alegerea comitetului.
- Dr. Sebastian Stanca, preș. secției.

## ȘTIRI

— **Inginerii C. F. R.** regionala Arad au ținut o adunare în A-Iulia, Miercuria trecută.

— **Congresul part. nationalist** al poporului, de sub conducerea dlui Iorga, care urma să se țină la 19 Oct. în Alba-Iulia s'a amânat; dl Iorga fiind puțin bolnav.

— **DI O. Goga** a trecut săptămâna trecută prin Alba-Iulia.

— **Nu uita!** Duminică seara ești dator să iei parte la concertul, urmat de dans, aranjat de Sindicatul Presei din Ardeal și Banat.

— **Senatul american** a votat cu 67 voturi contra 17, proiectul de lege prin care se acordă tuturilor soldaților americani cari au luat parte la războiul european o pensiune anuală în timp de 20 de ani.

— **Congresul preoților vaduvi.** Joi în ziua de 1 Oct. s'a ținut în Cluj congresul preoților vaduvi din întreagă țară. Au luat parte peste 120 preoți cu delegații dela toți preoții vaduvi din provinciile României mari. Congresul a fost deschis de asesorul consistorial Dr. Seb. Stanca.

— **Numai cu 2 lei puteți câștiga 100 mii, 50 mii, 10 mii sau 5 mii lei** jucând la Loteria Presei din Ardeal și Banat, care va oferi 5412 câștiguri în valoare de jumătate de milion lei. Tragerea loteriei la 16 Februarie 1925. Comandați bilete la Cluj Sindicatul Presei Române palatul Banli.

— **Logodna.** Dl Aron Demian, directorul liceului „A. Vlaicu” din Oraștie și dșoara Mărioara Moga din Căpâlna, fidaștați. Călduroase felicitări.

— **Sanitare.** Sunt vacante postul de medic al circumscripției Ighiu, județul Alba-de-Jos și postul de medic al circumscripției Covasna, jud. Trei Seauze.

— **„Romania”** organul oficios al partidului național, va apărea de 15 Oct. în 4 pagini format mare și complet reorganizată.

— **Recolta tutunului în Ardeal** este — după rapoarte oficiale — cât se poate de bună din punct de vedere cantitativ, având însă calitate mijlocie. Ea va fi de 4 milioane chilogramme pe-o suprafață de circa 5000 hectare. Anul trecut recolta tutunului a atins cifra de 2 milioane chilogramme.

— **Organizatia Partidului National Roman** din Beiuș va ține o mare întrunire publică în 26 Oct. la Beiuș. Din partea fruntașilor partidului vor lua parte dnii I. Mannu, Al. Vaida, M. Popovici, Sever Dan și alții.

— **Un taur ataca un automobil.** Un taur turbat a atacat, lângă Menster în Westfalia, un automobil, în care se aflau mai multe persoane, omorând pe una din ele și rănind pe celelalte.

— **Soarta prizonierilor romani din Rusia.** Știri sosite de peste Nistru confirmă că guvernul sovietic a admis ca prizonierii români din timpul războiului, cari se află încă în Rusia, să fie scoși din fortăreața din Moscova și transportați în localitatea Nouva-Parchi, unde se bucură de oarecare libertate. Unul dintre prizonieri, Max Beer, originar din Iași, fiind grav bolnav, după insistența d-rului Catiina directorul serviciului sanitar din Moscova, a fost pus în libertate și se află acum la Varșovia.

— **Împroprietărirea.** Dl Gh. Cipăianu, subsecretar de stat la departamentul agriculturii, declară, că în întreaga Românie s'au expropriat până acuma 6 milioane hectare dela aproximativ 16.000 proprietari, având de împrumutat aproximativ 1,650.000 săteni.



**Exproprierea in Transilvania.** Comitetul agrar a cerut din nou Consilierilor agricoli din Ardeal și Banat să înainteze urgent tablourile tuturor proprietarilor cari au mai mult de două moșii. Aceste tablouri se vor coordona sub conducerea d-lui D. Constantinescu secretar general al Comitetului agrar. După aceasta se va începe judecarea de către comitet a acestor coordonări.

**Nouii Subsecretariate de Stat?** Se spune că din inițiativa parlamentară, se vor depune pe birourile Corpurilor Legiuitoare în actuala sesiune, două proiecte de legi, prin care se va cere înființarea a două noi sub-secretariate de stat: al aviației și al ordinii publice. Sub-secretariatul ordinii publice va îngloba Direcțiunea generală a Siguranței Statului și Direcțiunea generală a închisorilor.

**Improprietarierea ofiterilor invalizi.** Intrucât lucrările pentru improprietarierea ofiterilor invalizi sunt pe sfârșite. Comitetul agrar face cunoscut tuturor acestor ofiteri, să-și înainteze cât mai urgent cererile iar cei ce au făcut asemenea cereri, dar n-au actele complete, să și le completeze de urgență, urmând ca pe baza actelor depuse să se facă împărțirea loturilor.

**O ciupercă gigantica.** Gazetele anunță că la Simonville, în departamentul Nièvre, un cultivator a găsit o ciupercă uriașă măsurând 1 m. 40 cm. în circumferență și având o înălțime de 49 de centimetri. Greutatea acestui polypor e de mai bine de 6 kilograme. El va fi servit la o masă de treizeci de invitați. Mai rămâne ca un alt cultivator să găsească și o oală cât oasa pentru coacerea acestei ciuperci.

**Copacul de miere.** În orașul Worthing din Anglia s'a prăbușit nu de mult, pe vreme de tot liniștită, un stejar vechiu, Copacul avea o grosime mare, înfruntase vijeliile grele, poate două sau trei veacuri de-arândul, și acum se culcase la pământ fără ca vântul sau vremea să-l doboare. Cercetându-se s'a aflat că trunchiul copacului uriaș, era de sus până jos, o singură scorbură mare și scorbura aceasta era plină, încărcată, cu faguri de miere. Sumedenia de albine cari își aveau cuibul în acest stejar, poate cine știe de câți zeci de ani, scobiseră trunchiul lui așa de mult, în a trebuit să se prăbușească.

## O noua institutie culturala

scoala de arhivari-paleografi

Pe lângă direcțiunea generală a Arhivelor Statului va începe să funcționeze dela 1 Novembrie a. c. o școală practică de arhivari-paleografi, menită să satisfacă una dintre cele mai arzătoare cerințe culturale: pregătirea personalului de specialiști trebuincios arhivelor statului (centrale și regionale) și arhivelor județane și orașenești, cari vor trebui cât mai curând organizate în mod civilizate. La această școală vor mai putea câștiga cunoștințele practice necesare pentru păstrarea în bune condițiuni, clasarea în mod sistematic și publicarea după metode strict științifice a documentelor, peceților și pieselor eraldice orice amator și colecționator de documente, cum și posesorii de arhive particulare.

Cursurile școlii vor fi de doi ani, iar materiile de studiu: arhivistica, paleografia română, latină, slavă și greacă, sigilografia, miniaturistica, diplomatica, cronologia și izvoarele Istoriei Românilor.

Auditorii cursurilor vor trebui să fie absolvenți al cursului superior de liceu și vor primi după doi ani de frecventare regulată diploma de arhivari-paleografi, cu dreptul de a ocupa funcțiuni superioare la arhivele statului, județelor și orașelor.

Inscrierile se fac în fiecare zi dela orele 2—6 d. a. la Direcțiunea generală a Arhivelor Statului (Str. Arhivelor 4), prezentându-se, odată cu cererea, diploma de absolvire a liceului sau carnetul de cursuri.

**Anunturi se primesc la redactia acestui ziar pe langa preturi convenabile**

## Publicatie de licitatie

Subsemnatul executor aduce la cunoștința publică, că în urma decizului Nr. 1371 1924 al judecătoriei de Ocol Alba-Iulia în favorul lui Oszfeld Mihailă repr. prin Dr. Atanasiu Mirza avocat din Alba-Iulia pentru suma Lei 25003 capital, 5% interese din 1 April 1923 și pentru spese în 840 Lei deja statorite și celea mai obveninde, se defige termen spre efectuarea licitației pe ziua 28 Octombrie 1924 ora 4 d. m. în Alba-Iulia str. Ampoiului No. 3 pe când și unde se vor vinde prin licitație obiectele secestrate și anume: mobile de casă diferite, prețuite în 10.900 Lei.

Alba-Iulia, la 10 Octombrie 1924  
CĂTANA CORNEL

## Publicatie de licitatie

Subsemnatul executor aduce la cunoștința publică că în urma decizului Nr. 2256 1924 al judecătoriei de Ocol Alba-Iulia în favorul lui Oszfeld Mihailă repr. prin Dr. Atanasiu Mirza avocat din Alba-Iulia, pentru suma Lei 1500 capital, 5% interese din 1 Ianuarie 1924 și pentru spese în 426 Lei 90 bani deja statorite și celea mai obvenind, se defige termen spre efectuarea licitației pe ziua 30 Octombrie 1924 ora 4 d. m. în Alba-Iulia str. Cetate pe când și unde se vor vinde prin licitație obiectele secestrate și anume: mobile de casă ect. prețuite în 3000 Lei.

Alba-Iulia, la 10 Octombrie 1924.  
CĂTANA CORNEL

## Publicatiune de licitatie

Subsemnatul executor aduce la cunoștința publică în senzul legii articolul LX din 1881 § 102 respective XLI din 1908 § 19 cumcă lucrurile următoare s. a. mobiliare de casă care în urma decizului Nr. c. 142 din anul 1922 al judecătoriei de Ocol din Aiud s'au executat în 2 Maiu 1922 în favorul executorului Gregorie Milea repr. prin avocat Dr. Iuliu Cozma împotriva executorului din comuna Teiuș pentru încasarea capitalului de 276 Lei 50 b. și acces. prin execuție de acoperire și cari s'au prețuit în 700 Lei se vor vinde prin licitație publică.

Pentru eleptuira acestei licitațiuni, pe baza decizului Nr. G. 1640 1922 al judecătoriei de Ocol din Aiud se fixează termen pe 29 Octombrie anui 1924 la ora 4 p. m. în comuna Teiuș, la locuința urmăriului și toți cari au voie de a cumpăra sunt invitați prin acest edict cu observarea aceea, că lucrurile susamintite vor fi vândute în senzul legii XL din 1881 § 107 și 108 celor cari dau mai mult, pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Pretenziunea care e de încasat face 276 Lei 50 bani capital, dobânzile cu 5% scotând din 1 Ianuarie 1921 iar spesele până acum staverite de 439 Lei 50 bani.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și aceștia s-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată în favorul acestora în senzul articolului XLI din 1908 § 20.

Dat în Aiud, la 4 Octombrie 1924.  
MATIA CZAHO  
executor judecătoresc de Ocol.

**Faina de mustar proaspata pentru pregătirea mustarului se gaseste in Drogueria CAROL O NGERT**



**P**raful de dinți și apă de gură  
**„Gertol“**  
nu e permis să lipsească din nici o casă. Depozit Drogueria O NGERT ALBA-IULIA.

**De vanzare o vie**  
2 jugăre și pământ arabil 4%, jugăre la 1%, km. de Sebeșul-Săsesc pe Șoseaua Vințului de jos. Vaduva Grecu, Sebeșul-Săsesc.

## AVIZ

Am onoare a aduce la cunoștința Onor. public cumpărător, că magazinul meu bogat asortat pentru sezonul de toamnă și iarnă stă la dispoziția P. T. public pe lângă prețurile cele mai moderate

**Stofe pentru haine de domni și dame,  
Stofe pentru raglani și căpături de domni,  
Velour în toate colorile,  
Stofe frumoase pentru fuste,  
Stofe pentru haine de modă.**

Mare asortiment de catifea neagră p. haine de domni precum și catifea în mai multe colori. :: Furnituri complete la haine de domni dela 450 lei în sus. :: Barcheta, flanele, flanele epouge cu modele cele mai frumoase. :: Zefire în culoare intunecată dela 44 lei în sus, în culoare de modă dela 52 lei în sus. :: Zefire pentru albituri de domni și blouse de dame. :: Pânză și ehifon în toate prețurile. :: Pânză pentru ciorăfuri de lapume și de pat. Lapume din chlot negru și colorat. :: Libertin pentru căpтуșală în căpături de dame cu cele mai frumoase modele. :: Libertine colorate în toate colorile. :: Ciorapi pentru dame, bărbați și băieți. Bretele pentru bărbați și copii calitate primă. :: Stofe vinete de lană pentru uniforme de fetițe și băieți din cele mai durabile. Fiecarui cumpărător i-se acordă un rabat de 5% la cumpărarea alor 3 perechi ciorapi și 10% la cumpărarea alor 6 perechi ciorapi de orice calitate. :: E interesul fiecăruia a se prevedea deja de pe acum cu cele necesare.

**Géza Szegő** postăvărie pentru dame și domni și magazin de textile

## NOU! NOU!

La 1 lunie s'a deschis in Alba-Iulia, piata, localul Filip Gelb, magazinul de manufactura si textile produsele fabricii

# Tesatoria Ardeleana

din Cluj. En gros si en detail. Unica si cea mai mare fabrica romaneasca din Ardeal, renumita in toata tara. Cele mai solide marfuri.

Fondat 1849 :: En detail-En gros

# CAROL F. JICKEU

:: SIBIU :: ALBA-IULIA  
Telefon 15 și 17 :: Telefon 88 ::

**Marfuri de fier, Articole pentru bucatarie, Unelte pentru toti meseriasii**  
pentru mășari, dulgheri, lăcătuși, mecanici, tinichigii, zidari, tâbăcari, sticlari, etc. etc.

**MASINI SCULE, MASINI AGRICOLE,**  
săminte pentru grădini și câmp, mașini pentru bucatarie, sobe de încălzit din tucui și teracota articole tehnice, mobilar pentru odăi de baie

**„AGRONOMUL“** Operează cele mai favorabile asigurări: de viață, accidente, incendiu, vite și ori-ce alte. / Reprezentantă generală pentru Județul Alba de jos se află în Alba-Iulia edificiul Băncii „Casa de păstrare“ și în toate orașele din țara.

Societate Anonima de asigurari generale

**„ALBA“**  
e singură librărie și tipografie românească în Alba-Iulia, palatul Băncii „Izvorul“ Piața M. Viteazul

**Tipografia**  
aranjată cu cel mai variat și modern material. Execută prompt și cu prețurile cele mai moderate

# VINEA

soc. pe actii pentru comertul de Vinuri si derivatele lor.

Capital deplin varsat 5 milioane

Deposit ALBA-IULIA Str. Rosiorilor

Cumpara si vinde vinuri in cantitati cat de mari.

# „IZVORUL“

institut de credit si economii s. p. a. Alba-Iulia

SUCURSALE: Ighiu, Mureș-Uioara, Teiuș, Zlatna, Vințului de jos. ::

Face toate operatiunile de banca. :: Primește depuneri spre fructificare în condițiunile cele mai favorabile. Sectia de deize

# BANCA CENTRALA

PENTRU INDUSTRIE SI COMERT, SUCURSALA ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ

CAPITAL deplin varsat Lei 50.000.000—  
REZERVA Cca Lei 20.000.000—

FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Hatog, Bistrița, Sibiu, Oradea mare, Turda

ADRESA TELEGRAFICA CENTRALA  
Telefon No. 68

Tot felul de operatiuni de banca ei comerciale.

# Fabrica de tigla si caramida TAMBO

Biroul: Str. Plevnei No. 1. CASELE DR. MARZA.  
Telefon 72.

Un ziar cinstit romanesc este o comoara pentru casa fiecarui Roman. Abonati dar Alba-Iulia

# Comandati

tipăriturile voastre la singura librărie românească din Alba-Iulia, cumpărați cărți și tot felul de rechizite dela librăria și tipografia „Alba“ fosta „Ardealul“ palatul Băncii „Izvorul“ :: ::

# Societatea Generala Transilvaniana De Comertiu Pe Actii Alba-Iulia

fosta N ANDOR FUCHS.

Numai în mare pentru comercianti. Mare magazin stabil de textile, coloniale și maruntisuri. Cu prețurile cele mai scăzute. Serviciul cel mai solid.